
 

 
 
 

 نمرة ( دوو اريَكيثرس) بوَ هةر    وةلاَمى راست هةلبَذيَرة :      

 ذمارةي طشتي مؤلَة ئايؤنة ثةيدابووةكان دةكاتة:  لة ئايؤنةكاني طؤطرديدي تيَداية،  0.6molئاوة طيراوةي طؤطرديدي ئةلةمنيؤم .1

A )0.4                               B )0.8                             C  )1.0                                 D )1.2  

 ؟لةطةلَ ئايؤني كلؤرات  نيشتوو ثيَكدينَيَت انةنوَيئاكام لةم  .2
A) 2+Mg                              B) 2+Ba                     C) +3Al                                D )هيضيان 

 :ضونكة ةلاواز ئةليكترؤليتي لاواز يترش .3
A) دا   ةطيراوةكةميَكي دةئايؤنريَت لة ئاو                                  B)  ئايؤني-,OH+O3H لة ئاوةطيراوةكةيدا ثيَكديَت  

C )ةوةاتثلةي بةستني ئاو نزم دةك                                         D)  بيَتتيَكةلَ دةلةطةلَ ئاو 

بؤ ديوي طيراوةي  خةستي كةمةوة................بة ناو ثةردةيةكي نيمضة تيثَةرِ لة ديوي طيراوةي  تي بريتيية لة طويَزرانةوةيئؤزمؤزيَ .4
  ئايؤنةكان لة طيراوةي ئاويدا( B                                          تةنؤكةكاني تواوة (A                                    . زؤرخةستي

                                                       C )تةنؤكةكاني تواوة لة توينَةردا                            D) طةردةكاني تويَنةر 

 ( .Co51.0,10 Co53,101. Co02101دةكاتة ) m1 خةستي  بةلة ئاودا  Z,Y,X نةفرِؤكي ةكاني سيَ تواوةيطيراو ثلةي كولانَي  .5

 (mC/o1.86-= fK) (mC/o=0.51bK) ؟نزمترين ثلةي بةستني هةيةكام طيراوةيان ،يةك لة دواي يةك
A) Y                                B)X                        C) Z                        D )َدةستنيشان ناكريت 

  دةنوينَيَت.كارليكَي........... يئايؤنة هاوكيَشةي ثةتي، lO(22H (aq)-(aq)+OH+O3H(ئةم كارليَكة:   .6
A)NaCl(aq)  َلةطةل (aq)3AgNO                          B)(aq) 4SO2H َلةطةل(aq) 2Ba(OH)  
C )(aq)3HNO َلةطةل NaOH(aq)                                   D )(B+Cهةردووكيان )  

                          :ضونكةرةفتار دةكات   ئةرهينيوَس فتيت وةكو داةطيراوةكةيئةمؤنيا لة ئاو .7

A) كترؤن دةبةخشيَتةجووتيَك ئةل                                               B            )طرةثرؤتؤن وةر  
C)   خةستي ئايؤني هايدرؤكسيد زياد دةكات                                           D ) بةخشةثرؤتؤن  

  ؟ةترين خةستي هةيزؤر ئايؤنانة مكام لةلة كردةي ئايؤنيني ترشي فؤسفؤريكدا،  .8
A) -2

4HPO                         B )-
4PO2H                             C) -3

4PO                          D )دةستنيشان ناكريَت 

 لةطةلَ ترشيكَي لة خؤي بةهيزَتر كارليكَي كرد،ئةوا وةكو.................رةفتار دةكات. ئاو ئةطةر .9
A )لؤري-ؤنشتدر بتفتي             B) لؤري-برؤنشتد يترش             C) ي ئةرهينيوَسترش            D) ئةرهينيوَس فتيت  

 :                                              لة بةرهةمةكان بريتيية لة ككارليَك دةكات ئةوا يةكيَ CO2H 3لةطةلَ هاوةلتَفتي (3HClO) كلؤريك ترشي كاتيَك .10
A )+O3H                               B )3OC2H                          C) -2

3OC                             D) -3OCH   

 لةمانة لة دذة ترشيَتي طةدةدا بةكاردةهينَريَت؟كام   .11
A )NaOH                          B) 2Mg(OH)                      C )3NH                                   D )HCl 

 طيراوةكة: ،بيَتتيَدا O3H+لة ئايؤنةكاني mol  5 -2.0x10طيراوةيةك ئاوةي  1000Lئةطةر  .12
A )ةفتت              B                  ) ةرشت                                C  )ةكيَشهاو                                          D )ةيئةمفؤتيري 

 راستة؟ انةكام لةم M3-2.0x10 خةستيبة دا 2Ca(OH) طيراوةي لة .13

A) M3-=2.0x10]-[OH              B)pOH=2.7                   C) M12-5.0x10]=+O3[H              D )pH=11.6 

 وهيَزي سةنطاندني:ابةكارديَت بؤ دةستنيشانكردني ثنتي هدةطؤريِتَ، 7كةمتر لةي  pH رةنطةكةي لةئةو ناسةرةوانةي كة  .14
A) ترشي بةهيَز و تفتي لاواز                                               B ) ترشي لاواز و تفتي بةهيَز 
C )ترشي بةهيَز و تفتي بةهيَز                                            D )ترشي لاواز و تفتي لاواز 

 :دةكاتة قةبارةي تفتةكة 5M KOH70.0طيراوةي  ثيَويستة بؤ هاوكيَش كردني 4SO2H 0.025M لة طيراوةي mL51 طريمان .15
A )15mL                             B )5mL                                      C )10mL                     D )0.015L 

 ي هةية؟ pHبةرزترين  بة هةمان خةستي طيراوانة لةمكام  .16
A )HCl                               B )4SO2H                                 C ) COOH3HC                  D )3KNO 

  :،ئةوا و زؤرترين رادةي هةرةِمةكيَتي روبداتوزة  بة ئاراستةي كةمترين رادةيلة سروشتدا كردةيةك  ئةطةر .17
 A )لة ثلةي طةرمي بةرزدا لةخؤية                                            B )هةميشة لةخؤية  
 C )لة ثلةي طةرمي نزمدا لةخؤية                                             D) هةميشة نالةخؤية 

  :دةكاتة هايدرؤجين 2mol سووتاني كارليَك بؤ ئةوا طةرمي،kJ/mol -286 ئاوي شل دةكاتة طةرمي ثيَكهاتني ثيوَانةيي .18

 A )-572kJ                      B )-286kJ C                     )-858kJ           D                )-57.2kJ  

 سةر: بةندة لة كة ماددة دةيمذيَت لة كاتي طةرم كردنيدا يبرِي ئةو وزةية .19
A )سروشتي ماددة                B )بارستةي ماددة                      C )طةرمي يثلة طؤرِاني              D   )هةموويان  

طؤرِاني ئينترؤثي ضةندة وزة دةردةثةرِيَت ، kJ/mol  136.9ة برِيو  101.1kJ/mol-دةكاتةطؤرِاني وزةي سةربةست  داكارليَكيَك لة .20
  لة ثلةي طةرمي ذووردا؟

 A )-1.20 kJ/(mol.K)       B)         +0.120kJ/(mol.K)  C )-0.120 kJ/(mol.K)       D ) +0.8 kJ/(mol.K) 

 يكَي سالبي هةية؟  S∆كردارانةكام لةم  .21
A )تيكَةلكَردني دوو شل                                                                 B )َيَك لة ئاوهةلمَاندني مؤل  

C )كلؤريدي سؤديؤم لة ئاودا ليَكهةلَوةشاني                                     D) طازيكَ زيادكردني ثةستاني سةر  

 كام لةمانة راستة؟ =kJ/mol 05=aE،kJ/mol 10-∆Hلة كارليَكيَكدا  .22
A)   طيرترةكارليكَردوو جيَ داكارليكَي ثاشينةلة                                               B ) kJ/mol =60-

aE 
 C ) ترةبةرهةمهاتوو جيَطير داشينةيَكارليكَي ثلة                                          D  )راستن هةموويان 

 :جطة لةبووني هاندةر كاردةكاتة سةر هةموو ئةمانة  .23
A )َطةرمي كارليك                B )ئاستي وزةي ئالَؤزي ضالاككراو        C )خيرَايي كارليَك                 D  )جيَطيري خيَرايي جؤرةكي   

  ؟ضونيةكة طازييةكاندا كارليَكةلة  كارليَك لةمانة كارناكاتة سةرخيرَاييكام  .24
 A ) ثلةي طةرمي                   B )خةستي كارليكَردوو                       C )سروشتي كارليَككردوو               D )َروبةري روي كارليك 

 اتذميرَك 3:30ات: ك/  كيميابابةت:           بةناوي خوداي طةورة                                راقعيَ -وردستانكهةريَمي حكومةتي 

 وةلآمي نموونةيي                                       طشتييةكان تاقيكردنةوةليذنةي بالاَي  -وةزارةتي ثةروةردة 

 دووةم خولي 2024 -2023سالَي خويَندني                          ( ثؤلي دوازدةهةمي زانستي) اني قؤناغي ئامادةييكطشتيية تاقيكردنةوة
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 نمرة ( دوو اريَكيثرس) بوَ هةر    وةلاَمى راست هةلبَذيَرة :      

 ذمارةي طشتي مؤلَة ئايؤنة ثةيدابووةكان دةكاتة:  لة ئايؤنةكاني طؤطرديدي تيَداية،  0.6molئاوة طيراوةي طؤطرديدي ئةلةمنيؤم .1

A )0.4                               B )0.8                             C  )1.0                                 D )1.2  

 ؟لةطةلَ ئايؤني كلؤرات  نيشتوو ثيَكدينَيَت انةنوَيئاكام لةم  .2
A) 2+Mg                              B) 2+Ba                     C) +3Al                                D )هيضيان 

 :ضونكة ةلاواز ئةليكترؤليتي لاواز يترش .3
A) دا   ةطيراوةكةميَكي دةئايؤنريَت لة ئاو                                  B)  ئايؤني-,OH+O3H لة ئاوةطيراوةكةيدا ثيَكديَت  

C )ةوةاتثلةي بةستني ئاو نزم دةك                                         D)  بيَتتيَكةلَ دةلةطةلَ ئاو 

بؤ ديوي طيراوةي  خةستي كةمةوة................بة ناو ثةردةيةكي نيمضة تيثَةرِ لة ديوي طيراوةي  تي بريتيية لة طويَزرانةوةيئؤزمؤزيَ .4
  ئايؤنةكان لة طيراوةي ئاويدا( B                                          تةنؤكةكاني تواوة (A                                    . زؤرخةستي

                                                       C )تةنؤكةكاني تواوة لة توينَةردا                            D) طةردةكاني تويَنةر 

 ( .Co51.0,10 Co53,101. Co02101دةكاتة ) m1 خةستي  بةلة ئاودا  Z,Y,X نةفرِؤكي ةكاني سيَ تواوةيطيراو ثلةي كولانَي  .5

 (mC/o1.86-= fK) (mC/o=0.51bK) ؟نزمترين ثلةي بةستني هةيةكام طيراوةيان ،يةك لة دواي يةك
A) Y                                B)X                        C) Z                        D )َدةستنيشان ناكريت 

  دةنوينَيَت.كارليكَي........... يئايؤنة هاوكيَشةي ثةتي، lO(22H (aq)-(aq)+OH+O3H(ئةم كارليَكة:   .6
A)NaCl(aq)  َلةطةل (aq)3AgNO                          B)(aq) 4SO2H َلةطةل(aq) 2Ba(OH)  
C )(aq)3HNO َلةطةل NaOH(aq)                                   D )(B+Cهةردووكيان )  

                          :ضونكةرةفتار دةكات   ئةرهينيوَس فتيت وةكو داةطيراوةكةيئةمؤنيا لة ئاو .7

A) كترؤن دةبةخشيَتةجووتيَك ئةل                                               B            )طرةثرؤتؤن وةر  
C)   خةستي ئايؤني هايدرؤكسيد زياد دةكات                                           D ) بةخشةثرؤتؤن  

  ؟ةترين خةستي هةيزؤر ئايؤنانة مكام لةلة كردةي ئايؤنيني ترشي فؤسفؤريكدا،  .8
A) -2

4HPO                         B )-
4PO2H                             C) -3

4PO                          D )دةستنيشان ناكريَت 

 لةطةلَ ترشيكَي لة خؤي بةهيزَتر كارليكَي كرد،ئةوا وةكو.................رةفتار دةكات. ئاو ئةطةر .9
A )لؤري-ؤنشتدر بتفتي             B) لؤري-برؤنشتد يترش             C) ي ئةرهينيوَسترش            D) ئةرهينيوَس فتيت  

 :                                              لة بةرهةمةكان بريتيية لة ككارليَك دةكات ئةوا يةكيَ CO2H 3لةطةلَ هاوةلتَفتي (3HClO) كلؤريك ترشي كاتيَك .10
A )+O3H                               B )3OC2H                          C) -2

3OC                             D) -3OCH   

 لةمانة لة دذة ترشيَتي طةدةدا بةكاردةهينَريَت؟كام   .11
A )NaOH                          B) 2Mg(OH)                      C )3NH                                   D )HCl 

 طيراوةكة: ،بيَتتيَدا O3H+لة ئايؤنةكاني mol  5 -2.0x10طيراوةيةك ئاوةي  1000Lئةطةر  .12
A )ةفتت              B                  ) ةرشت                                C  )ةكيَشهاو                                          D )ةيئةمفؤتيري 

 راستة؟ انةكام لةم M3-2.0x10 خةستيبة دا 2Ca(OH) طيراوةي لة .13

A) M3-=2.0x10]-[OH              B)pOH=2.7                   C) M12-5.0x10]=+O3[H              D )pH=11.6 

 وهيَزي سةنطاندني:ابةكارديَت بؤ دةستنيشانكردني ثنتي هدةطؤريِتَ، 7كةمتر لةي  pH رةنطةكةي لةئةو ناسةرةوانةي كة  .14
A) ترشي بةهيَز و تفتي لاواز                                               B ) ترشي لاواز و تفتي بةهيَز 
C )ترشي بةهيَز و تفتي بةهيَز                                            D )ترشي لاواز و تفتي لاواز 

 :دةكاتة قةبارةي تفتةكة 5M KOH70.0طيراوةي  ثيَويستة بؤ هاوكيَش كردني 4SO2H 0.025M لة طيراوةي mL51 طريمان .15
A )15mL                             B )5mL                                      C )10mL                     D )0.015L 

 ي هةية؟ pHبةرزترين  بة هةمان خةستي طيراوانة لةمكام  .16
A )HCl                               B )4SO2H                                 C ) COOH3HC                  D )3KNO 

  :،ئةوا و زؤرترين رادةي هةرةِمةكيَتي روبداتوزة  بة ئاراستةي كةمترين رادةيلة سروشتدا كردةيةك  ئةطةر .17
 A )لة ثلةي طةرمي بةرزدا لةخؤية                                            B )هةميشة لةخؤية  
 C )لة ثلةي طةرمي نزمدا لةخؤية                                             D) هةميشة نالةخؤية 

  :دةكاتة هايدرؤجين 2mol سووتاني كارليَك بؤ ئةوا طةرمي،kJ/mol -286 ئاوي شل دةكاتة طةرمي ثيَكهاتني ثيوَانةيي .18

 A )-572kJ                      B )-286kJ C                     )-858kJ           D                )-57.2kJ  

 سةر: بةندة لة كة ماددة دةيمذيَت لة كاتي طةرم كردنيدا يبرِي ئةو وزةية .19
A )سروشتي ماددة                B )بارستةي ماددة                      C )طةرمي يثلة طؤرِاني              D   )هةموويان  

طؤرِاني ئينترؤثي ضةندة وزة دةردةثةرِيَت ، kJ/mol  136.9ة برِيو  101.1kJ/mol-دةكاتةطؤرِاني وزةي سةربةست  داكارليَكيَك لة .20
  لة ثلةي طةرمي ذووردا؟

 A )-1.20 kJ/(mol.K)       B)         +0.120kJ/(mol.K)  C )-0.120 kJ/(mol.K)       D ) +0.8 kJ/(mol.K) 

 يكَي سالبي هةية؟  S∆كردارانةكام لةم  .21
A )تيكَةلكَردني دوو شل                                                                 B )َيَك لة ئاوهةلمَاندني مؤل  

C )كلؤريدي سؤديؤم لة ئاودا ليَكهةلَوةشاني                                     D) طازيكَ زيادكردني ثةستاني سةر  

 كام لةمانة راستة؟ =kJ/mol 05=aE،kJ/mol 10-∆Hلة كارليَكيَكدا  .22
A)   طيرترةكارليكَردوو جيَ داكارليكَي ثاشينةلة                                               B ) kJ/mol =60-

aE 
 C ) ترةبةرهةمهاتوو جيَطير داشينةيَكارليكَي ثلة                                          D  )راستن هةموويان 

 :جطة لةبووني هاندةر كاردةكاتة سةر هةموو ئةمانة  .23
A )َطةرمي كارليك                B )ئاستي وزةي ئالَؤزي ضالاككراو        C )خيرَايي كارليَك                 D  )جيَطيري خيَرايي جؤرةكي   

  ؟ضونيةكة طازييةكاندا كارليَكةلة  كارليَك لةمانة كارناكاتة سةرخيرَاييكام  .24
 A ) ثلةي طةرمي                   B )خةستي كارليكَردوو                       C )سروشتي كارليَككردوو               D )َروبةري روي كارليك 

 اتذميرَك 3:30ات: ك/  كيميابابةت:           بةناوي خوداي طةورة                                راقعيَ -وردستانكهةريَمي حكومةتي 

 وةلآمي نموونةيي                                       طشتييةكان تاقيكردنةوةليذنةي بالاَي  -وةزارةتي ثةروةردة 

 دووةم خولي 2024 -2023سالَي خويَندني                          ( ثؤلي دوازدةهةمي زانستي) اني قؤناغي ئامادةييكطشتيية تاقيكردنةوة
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  :ي كارليكَ بةم جؤرةيةريَباز يةكيَك لة هةنطاوةكانيكارليكَي ، O2H+22NNO2+22H:داةكارليَكةم ل .25
2NO+2H O2+N2H، ؟راستةكام لةمانة               A) O2N ماددةية نيوَانة                   B )2]2[NO][HkR=       
                                                          C) 2[NO]kR=                      D )(A+B هةردووكيان ) 

ئةو كؤلَكةيةي خيرَايي ثيَ زياد دةكات ضةندة ئةطةر خةستي هةر ،بة ريبَازي يةك هةنطاو رودةدات  2XY  X+2Y:ئةم كارليَكة .26
  ؟ بوو بة سيَ ئةوةندةY,X يةكيَك لة 

A )9                            B )C                         18 )27                             D )3 

 -:دةبيَتة هؤي  HCNطيراوةيئاوةبؤ   KCNطيراوةيئاوةتيكَردني  .27
A)  نيشتنيKCN                 B ) زؤربوني]-[OH                C) بوني ئايؤنيني زؤر HCN             D )(B+Cهةردووكيان ) 

كام لةمانة  ، )2.8x10spK=-9( ئاودا  10.0Lلة 2BaBr لة mol4-.7x106 لةطةلَ 3CO2Na لة mol 3-9x10يبة تيكَةلكَردن .28
 ( هةردووكيان راستنA+C) (D    نيشتوو ثيَكديَت( C     ئةنجامي ئايؤني > B )spK     ئةنجامي ئايؤني < A) spK     راستة؟

 ؟ةترينؤرز 4O2Nبرِي طازي ،لة كام لةم ثلة طةرمييانةدا 4O2N  (g)2ON2(g) وزة+ :ةداهاوسةنطكارليَكة  مةل .29
A ) Co001                      B )Co52                                       C ) Co0                                D )دةستنيشان ناكريَت 

 ؟شيبوونةوةي ئاوي ئانايؤن دةنوينَيَتانة هاوكيَش كام لةم .30
A)(aq) -

3+HCO)lO(2H   (aq)+O3H (aq)+-2
3CO             B) (aq)-HF (aq)+OH )lO(2+ H(aq)-F  

C)(aq) +O3H + )aq(3NH )l(O2H )+aq(+
4NH                D )هةموويان 

3-[2ئةطةر جيَطيري ئةنجامي توانةوةي خوييَةك بةم جؤرة بيَت: .31
4[PO3]2+[Ca=spK  ا شيوَطي كيميايي خوييَةكة بريتيية لة:وئة 

A) 2)4(PO3Ca                          B )3)4(PO2Ca                C) 4PO3Ca                 D )2)43Ca(PO 

 . ديتَبة سةردا  ليَكردنةوةي ي............ئايؤن ،l(O2H4)+s(4PbSO )l(2O2H4(s)+PbS(لةم كارليكَةدا:   .32
A) هايدرؤجين                             B )ثيرؤكسيد                   C )طؤطرديد                      D )قورِقؤشم 

-IO+2nM  2+ I +- ) دا:ترشلة طيراوةي  ةهاوكيَشةي مةهاوسةنطكردني ئدواي   .33
4nOM ) ،ذمارةي طةردةكاني ئاو دةكاتة : 

A )2 هاتووطةرد لة بةرهةم       B )10 وردوكطةرد لة كارليَك        C )2 وردوكطةرد لة كارليَك        D ) 8هاتووطةرد لة بةرهةم 

 : 2+دةكاتة  لة ئاويَتةي ..........ئؤكسانة ذمارةي ئؤكسجين  .34
A) 2OF                              B) 2BaO                                      C )2XeOF                           D )MgO 

    ليكَردنةوة نية؟ -ئؤكسان ةانكارليَك لةم كام  .35

A )HCl + HOCl  O2+H2Cl                                           B )+3KCl3Cr(OH) 3KOH +3CrCl     

C)  2NaBr 22Na+Br                                                     D)  + Cu4ZnSO  4Zn+ CuSO  

  رةفتار بكات..........نايترؤجين وةكو تثيَشبيني دةكريَئةوا ،5+كاتة ببةرزترين ئؤكسانة ذمارةي نايترؤجين لة ئاويَتةكانيدا ئةطةر   .36
A )هؤكاري ليكَةرةوة              B )هؤكاري ئؤكسيَن              C )ئؤكسيَن هؤكاري ليَكةرةوة و               D )هؤكاري نيشتن 

  يةك لة دواي يةك بكاتة ) Cd, 2+Ni، 2+Cu ،3+Cr+2 (  هةر يةكيَك لة ليَكردنةوةي 0Eئةطةر  ؟يانة ضالاكترينةكانزالةم كام   .37

 .ظؤلَت(  0.74-، 0.34 ،  0.40- ,0.23-)
A) كادميؤم                                               B) مس                                      C) نيكل                                      D ) كرؤم 

 دةدات؟وي كام لةم خانانة روؤدـثكا،لة سةر  2OH3O2Mn -O+2e2+H22MnO+-ئةم نيوة كارليَكة:  .38
A ) سووتةمةنيخانةي               B )تفتة ثاتري                C )ثاتري جيوة                  D )(A+Bهةردووكيان ) 

 كام لةمانة راستة؟ يةكاندا،خانة ئةليكترؤليتيلة   .39
A ) دةداتوروئانؤد سةر  ليكَردنةوة لةكارليكَي                                             B ) روودةدات ؤدـثكا ئؤكسان لة سةركارليكَي 
C) كارةبا وزة دةطؤرِيَت بؤ كيميا وزة                                                        D )هةموويان 

 هةر يةكيَك لة يليكَردنةوة ي 0Eئةطةر ؟3Zn(NO(2روودةدات ئةطةر كةوضكيكَي ئةلةمنيؤم بةكاربهينَريَت بؤ تيكَداني طيراوةي  يض .40
2+Zn،+3Al يةك لة دواي يةك بكاتة (1.66-0.76V,-) ظؤلَت 
A )كةوضكةكة دادةخوريَت                 B )Zn دادةخوريَت                  C ) AlةنيشيَتدD            ) (C+Bهةردووكيان )   

  : شيبوونةوةي ئاو بةرهةم ديَتبةكارةبا ؤدي خانةي ـثماددةيةكة لة سةر كا .41
A )طازي هايدرؤجين                 B )ئايؤنةكاني هايدرؤنيؤمC           )ئؤكسجين طازي                     D )ثيرؤكسيدي هايدرؤجين 

 :تريَتودةو ناراستةوخؤ بطويَزرينَةوةةكان ئةلةكترؤنليكَردنةوةدا،ئةطةر -وزةي دةرثةريِو لة كارليَكةكاني ئؤكسانبة  .42
A ) كارةباييوزةي                             B)  طةرميوزةي                         C )ي جولَةوزة D              )هةموويان 

  رةطبووني جؤري...........بةندي دوواني ثيَكدينَن. طةرديلةكاني كاربؤن لة دوو .43
A )sp                                            B )2sp                                    C )3sp                           D )(B+Cهةردووكيان ) 

 :جطة لة  IUPAC هةموو ئةم ناوانة هةلَةن بة ثيَي سيستمي .44
A )1,1,1-ثرؤثان ثيلمةسيانة    B )3,3-بيوتان ثيلدوانةمة    C )2,2-بيوتان    ثيلدوانةمةD )2-ثرؤثان  ثيلمة2- -ثيلئة 

كة طةرديلةيةك هايدرؤجين لة  نكاتيَك ثيَكديَ نكؤمةلَة طةرديلةيةك هايدرؤكاربؤنييةكاني ئةلكانةكان دةليََن ............كة بة لقة .45
 ئةلكاين( D                  ئةرؤماتي (C                  ئةلكيل (B                  ( ئةلكينA .           طةردي ئةلكان لاببريَت

  ئاويتَانة بيَ جةمسةرة؟كام لةم  .46
A )بةنزين ثيلمة                               B )ثرؤثاني ئةلَقةيي                           C )بيوتين                             D )هةموويان     

 ؟كام لةم شيَوطانة دةطونجيَت لةطةلَ ئةلكايندا .47
A )12H6C                                      B )14H8C                                  C )14H6C                            D )15H7C  

 نزمترين ثلةي كولانَي هةية؟ ،يان هةيةة بارستةانة كة هةمان طةردئاويتَكام لةم  .48
A )ثينَتان            B )-2 بيوتان ثيلمة               C)2,2 - ثرؤثان ثيلدوانةمة             D )هةموويان هةمان ثلةي كولانَيان هةية   

  )1.8x10)3(NH bK=-5( ئةطةر ،ترشي بةرهةم ديتَ ئاوةطيراوةيةكي ..............كارليَك بكاتئةمؤنيا لةطةلَ  كاتيَك .49
A )5-=1.8x10COOH)3(CH aK     B) 9-=2x10)HCN( aK     C )4-x109.6=)HF( aK     D) دةستنيشان ناكريَت   

  ؟لة ثلةي طةرمي دياريكراودا بنةد خةستي بةرهةم و كارليَككردوو جيَطير ةداانهاوسةنططازيية  لةم سيستمةم كالة .50
A )  =0.286K      32NH  2+3H2N                                   B )   =54.3K2HI       2+I2H     
C )          A+2B  2C           K=1                               D            ) هةموويان 



 

  :ي كارليكَ بةم جؤرةيةريَباز يةكيَك لة هةنطاوةكانيكارليكَي ، O2H+22NNO2+22H:داةكارليَكةم ل .25
2NO+2H O2+N2H، ؟راستةكام لةمانة               A) O2N ماددةية نيوَانة                   B )2]2[NO][HkR=       
                                                          C) 2[NO]kR=                      D )(A+B هةردووكيان ) 

ئةو كؤلَكةيةي خيرَايي ثيَ زياد دةكات ضةندة ئةطةر خةستي هةر ،بة ريبَازي يةك هةنطاو رودةدات  2XY  X+2Y:ئةم كارليَكة .26
  ؟ بوو بة سيَ ئةوةندةY,X يةكيَك لة 

A )9                            B )C                         18 )27                             D )3 

 -:دةبيَتة هؤي  HCNطيراوةيئاوةبؤ   KCNطيراوةيئاوةتيكَردني  .27
A)  نيشتنيKCN                 B ) زؤربوني]-[OH                C) بوني ئايؤنيني زؤر HCN             D )(B+Cهةردووكيان ) 

كام لةمانة  ، )2.8x10spK=-9( ئاودا  10.0Lلة 2BaBr لة mol4-.7x106 لةطةلَ 3CO2Na لة mol 3-9x10يبة تيكَةلكَردن .28
 ( هةردووكيان راستنA+C) (D    نيشتوو ثيَكديَت( C     ئةنجامي ئايؤني > B )spK     ئةنجامي ئايؤني < A) spK     راستة؟

 ؟ةترينؤرز 4O2Nبرِي طازي ،لة كام لةم ثلة طةرمييانةدا 4O2N  (g)2ON2(g) وزة+ :ةداهاوسةنطكارليَكة  مةل .29
A ) Co001                      B )Co52                                       C ) Co0                                D )دةستنيشان ناكريَت 

 ؟شيبوونةوةي ئاوي ئانايؤن دةنوينَيَتانة هاوكيَش كام لةم .30
A)(aq) -

3+HCO)lO(2H   (aq)+O3H (aq)+-2
3CO             B) (aq)-HF (aq)+OH )lO(2+ H(aq)-F  

C)(aq) +O3H + )aq(3NH )l(O2H )+aq(+
4NH                D )هةموويان 

3-[2ئةطةر جيَطيري ئةنجامي توانةوةي خوييَةك بةم جؤرة بيَت: .31
4[PO3]2+[Ca=spK  ا شيوَطي كيميايي خوييَةكة بريتيية لة:وئة 

A) 2)4(PO3Ca                          B )3)4(PO2Ca                C) 4PO3Ca                 D )2)43Ca(PO 

 . ديتَبة سةردا  ليَكردنةوةي ي............ئايؤن ،l(O2H4)+s(4PbSO )l(2O2H4(s)+PbS(لةم كارليكَةدا:   .32
A) هايدرؤجين                             B )ثيرؤكسيد                   C )طؤطرديد                      D )قورِقؤشم 

-IO+2nM  2+ I +- ) دا:ترشلة طيراوةي  ةهاوكيَشةي مةهاوسةنطكردني ئدواي   .33
4nOM ) ،ذمارةي طةردةكاني ئاو دةكاتة : 

A )2 هاتووطةرد لة بةرهةم       B )10 وردوكطةرد لة كارليَك        C )2 وردوكطةرد لة كارليَك        D ) 8هاتووطةرد لة بةرهةم 

 : 2+دةكاتة  لة ئاويَتةي ..........ئؤكسانة ذمارةي ئؤكسجين  .34
A) 2OF                              B) 2BaO                                      C )2XeOF                           D )MgO 

    ليكَردنةوة نية؟ -ئؤكسان ةانكارليَك لةم كام  .35

A )HCl + HOCl  O2+H2Cl                                           B )+3KCl3Cr(OH) 3KOH +3CrCl     

C)  2NaBr 22Na+Br                                                     D)  + Cu4ZnSO  4Zn+ CuSO  

  رةفتار بكات..........نايترؤجين وةكو تثيَشبيني دةكريَئةوا ،5+كاتة ببةرزترين ئؤكسانة ذمارةي نايترؤجين لة ئاويَتةكانيدا ئةطةر   .36
A )هؤكاري ليكَةرةوة              B )هؤكاري ئؤكسيَن              C )ئؤكسيَن هؤكاري ليَكةرةوة و               D )هؤكاري نيشتن 

  يةك لة دواي يةك بكاتة ) Cd, 2+Ni، 2+Cu ،3+Cr+2 (  هةر يةكيَك لة ليَكردنةوةي 0Eئةطةر  ؟يانة ضالاكترينةكانزالةم كام   .37

 .ظؤلَت(  0.74-، 0.34 ،  0.40- ,0.23-)
A) كادميؤم                                               B) مس                                      C) نيكل                                      D ) كرؤم 

 دةدات؟وي كام لةم خانانة روؤدـثكا،لة سةر  2OH3O2Mn -O+2e2+H22MnO+-ئةم نيوة كارليَكة:  .38
A ) سووتةمةنيخانةي               B )تفتة ثاتري                C )ثاتري جيوة                  D )(A+Bهةردووكيان ) 

 كام لةمانة راستة؟ يةكاندا،خانة ئةليكترؤليتيلة   .39
A ) دةداتوروئانؤد سةر  ليكَردنةوة لةكارليكَي                                             B ) روودةدات ؤدـثكا ئؤكسان لة سةركارليكَي 
C) كارةبا وزة دةطؤرِيَت بؤ كيميا وزة                                                        D )هةموويان 

 هةر يةكيَك لة يليكَردنةوة ي 0Eئةطةر ؟3Zn(NO(2روودةدات ئةطةر كةوضكيكَي ئةلةمنيؤم بةكاربهينَريَت بؤ تيكَداني طيراوةي  يض .40
2+Zn،+3Al يةك لة دواي يةك بكاتة (1.66-0.76V,-) ظؤلَت 
A )كةوضكةكة دادةخوريَت                 B )Zn دادةخوريَت                  C ) AlةنيشيَتدD            ) (C+Bهةردووكيان )   

  : شيبوونةوةي ئاو بةرهةم ديَتبةكارةبا ؤدي خانةي ـثماددةيةكة لة سةر كا .41
A )طازي هايدرؤجين                 B )ئايؤنةكاني هايدرؤنيؤمC           )ئؤكسجين طازي                     D )ثيرؤكسيدي هايدرؤجين 

 :تريَتودةو ناراستةوخؤ بطويَزرينَةوةةكان ئةلةكترؤنليكَردنةوةدا،ئةطةر -وزةي دةرثةريِو لة كارليَكةكاني ئؤكسانبة  .42
A ) كارةباييوزةي                             B)  طةرميوزةي                         C )ي جولَةوزة D              )هةموويان 

  رةطبووني جؤري...........بةندي دوواني ثيَكدينَن. طةرديلةكاني كاربؤن لة دوو .43
A )sp                                            B )2sp                                    C )3sp                           D )(B+Cهةردووكيان ) 

 :جطة لة  IUPAC هةموو ئةم ناوانة هةلَةن بة ثيَي سيستمي .44
A )1,1,1-ثرؤثان ثيلمةسيانة    B )3,3-بيوتان ثيلدوانةمة    C )2,2-بيوتان    ثيلدوانةمةD )2-ثرؤثان  ثيلمة2- -ثيلئة 

كة طةرديلةيةك هايدرؤجين لة  نكاتيَك ثيَكديَ نكؤمةلَة طةرديلةيةك هايدرؤكاربؤنييةكاني ئةلكانةكان دةليََن ............كة بة لقة .45
 ئةلكاين( D                  ئةرؤماتي (C                  ئةلكيل (B                  ( ئةلكينA .           طةردي ئةلكان لاببريَت

  ئاويتَانة بيَ جةمسةرة؟كام لةم  .46
A )بةنزين ثيلمة                               B )ثرؤثاني ئةلَقةيي                           C )بيوتين                             D )هةموويان     

 ؟كام لةم شيَوطانة دةطونجيَت لةطةلَ ئةلكايندا .47
A )12H6C                                      B )14H8C                                  C )14H6C                            D )15H7C  

 نزمترين ثلةي كولانَي هةية؟ ،يان هةيةة بارستةانة كة هةمان طةردئاويتَكام لةم  .48
A )ثينَتان            B )-2 بيوتان ثيلمة               C)2,2 - ثرؤثان ثيلدوانةمة             D )هةموويان هةمان ثلةي كولانَيان هةية   

  )1.8x10)3(NH bK=-5( ئةطةر ،ترشي بةرهةم ديتَ ئاوةطيراوةيةكي ..............كارليَك بكاتئةمؤنيا لةطةلَ  كاتيَك .49
A )5-=1.8x10COOH)3(CH aK     B) 9-=2x10)HCN( aK     C )4-x109.6=)HF( aK     D) دةستنيشان ناكريَت   

  ؟لة ثلةي طةرمي دياريكراودا بنةد خةستي بةرهةم و كارليَككردوو جيَطير ةداانهاوسةنططازيية  لةم سيستمةم كالة .50
A )  =0.286K      32NH  2+3H2N                                   B )   =54.3K2HI       2+I2H     
C )          A+2B  2C           K=1                               D            ) هةموويان 


